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Δελτίο Τύπου της Επιτροπής Αγώνα 

κατά της μετεγκατάστασης του καζίνο Πάρνηθας στο Μαρούσι 

04.03.2024 

 

Την Παρασκευή 1η Μαρτίου, στη Συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής συζητήθηκε 

ως 14ο θέμα της ημερήσιας διάταξης η "Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

(Μ.Π.Ε.) για την κατασκευή και λειτουργία Ειδικού Κτιριακού Πολυδύναμου Ξενοδοχειακού 

Συγκροτήματος Μικτής Χρήσης και έργων βελτιωτικών παρεμβάσεων στο οδικό δίκτυο στην περιοχή 

‘’Δηλαβέρη’’, Δήμου Αμαρουσίου", με εισηγητή τον αντιπεριφερειάρχη κ. Χ. Σιάτρα. Πρόκειται για 

την Μ.Π.Ε. που αφορά στην μετεγκατάσταση του καζίνο Πάρνηθας στο Μαρούσι που τεχνηέντως, 

με εύσχημο κεκαλυμμένο τρόπο παρουσιάστηκε ως θέμα, σε μια συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε 

στο Πολιτιστικό Κέντρο Μελίνα Μερκούρη στον Δήμο Κερατσινίου-Δραπετσώνας, πολλά 

χιλιόμετρα μακριά από τις περιοχές που αφορά και με δύσκολη συγκοινωνιακή πρόσβαση για όσους 

ήθελαν να παραβρεθούν. 

Στο μείζον αυτό ζήτημα ο πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Β. Καπερνάρος δεν θα 

μπορούσε να μην κάνει δεκτές τις παρεμβάσεις του δημάρχου Νέας Ιωνίας κ. Π. Μανούρη καθώς 

και τις αντίστοιχες εκπροσώπου του δήμου Χαλανδρίου και επικεφαλής παρατάξεων του δήμου 

Αμαρουσίου. Δεν έγινε το ίδιο όμως για τον εκπρόσωπο της Συντονιστικής επιτροπής Αγώνα κατά 

της μετεγκατάστασης του καζίνο Πάρνηθας στο Μαρούσι όπου τελικά η άρνηση του προέδρου του 

ΠΕ.ΣΥ. κάμφθηκε με τη συναίνεση του περιφερειάρχη κ. Ν. Χαρδαλιά λόγω των αντιδράσεων εντός 

της αίθουσας από τα παριστάμενα μέλη της Επιτροπής και τους κατοίκους που κατόρθωσαν να 

βρίσκονται εκεί πάρα και τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες της ημέρας. 

Κοινός παρονομαστής όλων των παρεμβάσεων ήταν το αίτημα να καταψηφιστεί μια ελλιπής και 

προβληματική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. Χαρακτηριστικά παραθέτουμε ένα 

απόσπασμα της τοποθέτησης του δημάρχου Νέας Ιωνίας κ. Π. Μανούρη που εκπροσωπώντας έξι 

δημάρχους γνωστοποίησε μέρος του κείμενου που έχουν υιοθετήσει τα Δημοτικά Συμβούλια των 

Δήμων Ηρακλείου Αττικής, Φιλοθέης-Ψυχικού, Νέας Ιωνίας, Μεταμόρφωσης, Βριλησσίων και 

αποτέλεσε ομόφωνο ψήφισμα στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βριλησσίων της 29ης 

Φεβρουαρίου: 

Το σχέδιο περιβαλλοντικής μελέτης είναι παράνομο και αναιτιολόγητο για τους ακόλουθους συνοπτικά 

λόγους : 

 Αντίκειται στο Άρθρο 24 παρ. 2 του Συντάγματος και στις γενικές αρχές του ορθολογικού 

χωροταξικού και πολεοδομικού Σχεδιασμού και τις κατευθύνσεις του Ρυμοτομικού Σχεδίου 

Αθήνας Αττικής (ΡΣΑ), από το οποίο σε καμια περίπτωση το Μαρούσι δεν αναγορεύεται σε 

τουριστικό πόλο δεκτικό εγκαταστάσεως καζίνο. 

 Εκδόθηκε χωρίς ειδική αιτιολογία, ήτοι χωρίς να εκτιμηθούν οι περιβαλλοντικές και 

κοινωνικές επιπτώσεις από τη νέα χρήση και χωρίς να ερευνηθούν ούτε καν στοιχειωδώς 

εναλλακτικές λύσεις και δη εκτός του πολεοδομικού ιστού, όπως π.χ. στα Μεσόγεια ή και στον 

ίδιο τον Δήμο Αχαρνών, που αποτελεί βάσει ΡΣΑ τουριστική περιοχή. 

 Ανατρέπει κατά τρόπο παντελώς αντίθετο προς τη συνταγματική ασφάλεια δικαίου 

προηγούμενες πράξεις εφαρμογής που έχουν καταστεί διοικητικώς αμετάκλητες. 
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(ολόκληρο το ψήφισμα μπορείτε να διαβάσετε εδώ).  

Η διαδικασία έγκρισης της γνωμοδότησης προχώρησε, παρά τις παρεμβάσεις και την εναλλακτική 

πρόταση-διέξοδο από τον επικεφαλής περιφερειακής παράταξης στο ΠΕ.ΣΥ. κ. Γ. Σγουρό 

απόσυρσης του θέματος μέχρι τη συζήτηση στο Συμβούλιο της Επικρατείας των πέντε (5) αιτήσεων 

ακύρωσης του Προεδρικού Διατάγματος για την μετεγκατάσταση του καζίνο, στις 3 Απριλίου 2024. 

Ο περιφερειάρχης κ. Ν. Χαρδαλιάς αποδεχόμενος τις προτάσεις των αντιπολιτευτικών παρατάξεων 

του ΠΕ.ΣΥ. για ονομαστική ψηφοφορία, με νομικίστικες αιτιάσεις περί προστασίας της 

περιφερειακής υπηρεσίας που απλά γνωμοδοτεί και δεν εγκρίνει την Μ.Π.Ε., έδωσε τη «γραμμή» 

στην πλειοψηφική του παράσταση. Η Μ.Π.Ε. έλαβε 46 θετικές ψήφους, όλες από την παράταξη του 

περιφερειάρχη, 26 αρνητικές ενώ υπήρξαν 13 απουσίες περιφερειακών συμβούλων. 

Η Επιτροπή Αγώνα κατά της μετεγκατάστασης του καζίνο Πάρνηθας στο Μαρούσι καταγγέλλει την 

παντελή απουσία εκπροσώπων του Δήμου Αμαρουσίου από τη συνεδρίαση, όπου θα έπρεπε να είναι 

παρόντες για να υπερασπιστούν τις ομόφωνες αποφάσεις του δημοτικού συμβουλίου που είναι κατά 

της μετεγκατάστασης του καζίνο στο Μαρούσι. Απέδειξε για μια ακόμα φορά με τις ενέργειες και 

τις παραλείψεις της την υποκριτική της στάση,  αδιαφορία  για την ποιότητα ζωής των δημοτών της 

και την ουσιαστική στήριξη στα μεγάλα οικονομικά συμφέροντα. 

Η Επιτροπή Αγώνα αποτιμά θετικά το γεγονός πως η γνωμοδότηση επί της Μ.Π.Ε. δεν πέρασε 

ομόφωνα, σε μια διαδικασία όπου ολοφάνερα υπήρξαν «άνωθεν» εντολές και με παρουσία τρόπον 

τινά «τοποτηρητή» διευθύνοντα σύμβουλο εταιρείας μεγαλομετόχου του επενδυτικού σχήματος για 

το καζίνο, όπως εντόνως κατήγγειλαν και αποκάλυψαν εντός της συνεδρίασης τα μέλη της 

Επιτροπής. 

Η Επιτροπή χαιρετίζει την δράση συντονισμού των δήμων Ηρακλείου Αττικής, Βριλησσίων, Νέας 

Ιωνίας, Μεταμόρφωσης, Φιλοθέης-Ψυχικού, Λυκόβρυσης-Πεύκης, Χαλανδρίου τους οποίους θα 

πλήξει η λειτουργία ενός καζίνο κοντά τους. Τους καλεί να ενώσουμε τις δυνάμεις μας τόσο έξω όσο 

και μέσα στο Συμβούλιο της Επικρατείας την Τετάρτη 3 Απριλίου 2024 και ώρα 9 π.μ., όπου θα 

εξεταστούν οι αιτήσεις ακύρωσης του ΠΔ για το καζίνο, έχοντας μεγάλη πίστη πως και αυτή τη φορά, 

όπως το 2021, ο αγώνας μας θα πετύχει και θα δικαιωθεί. Η Επιτροπή ευχαριστεί επίσης την Ιερά 

Μητρόπολη Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος που τόσο έκδηλα παίρνει και αυτή 

θέση στο ζήτημα και με δελτίο τύπου της στις 27/2 (μπορείτε να το δείτε εδώ) στηρίζει την 

ενημερωτική εκδήλωση για τις επιπτώσεις της μετεγκατάστασης του καζίνο εντός της περιοχής μας, 

που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 6 Μαρτίου και ώρα 6 μ.μ. στον χώρο της Ελληνικής 

Κεραμικής (Λεωφόρος Κηφισίας 207, Μαρούσι, αίθουσα Τολλ με είσοδο και από την οδό 

Σαλαμίνος). Η εκδήλωση έχει ως ομιλητές την κ. Κατερίνα Μάτσα, ψυχίατρο κοινωνικών ιατρείων, 

τον κ. Γιώργο Σαρηγιάννη, ομότιμο καθηγητή Ε.Μ.Π. και τον κ. Λεωνίδα Βατικιώτη, δημοσιογράφο, 

οικονομολόγο, διδάσκοντα σε ΑΕΙ Ελλάδος & Κύπρου, ενώ τον συντονισμό της εκδήλωσης έχει 

αναλάβει η κ. Αφροδίτη Τζιαντζή, δημοσιογράφος της Εφημερίδας των Συντακτών. 
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